



Comité Directeur

PROCÈS VERBAL du vendredi 05 février 2021

Visioconférence

Présidence : Philippe COLLOT

Secrétaire de séance : Christiane CAU

Présents : Pascal ANTONETTI, Dominique GODEFROY, Cédric GUILLOSO, Laurent HERPE, Bernard MARMION, Jean-Paul PEYRIN, Patrick POIX, Abdelhak RAJI, Jean-Marie RENAUD, Gilles TANNIER, Ludovic VANTYGHM, Orlando VIEIRA, Gérard VIVES

Excusés : Pierre BILLARD, Isabelle CHILARD, Monique MACHO

Assistent : Nicolas MAKSYMIUK (Directeur Administratif) - Larbi BENCHEIKH (CDA) - Marie CANOLLE (CTD-PPF)

1. Ouverture de la séance

Philippe COLLOT ouvre la séance en remerciant les membres de leur présence. Il renouvelle le soutien du Comité Directeur à Bernard MARMION suite au deuil qui a touché sa famille.

Il félicite les clubs Seine et Marnais qui étaient encore présents en Coupe de France pour leur parcours et adresse ses encouragements à SENART-MOISSY pour le prochain tour, suite à sa qualification.

Le Comité Directeur accueille les 2 CTD-DAP, Jean-Marc ELIASY et Xavier MOPIN, nouvellement recrutés qui se présentent à tous les membres.

2. Approbation du PV de réunion du Comité Directeur du 15/01/2021

Celui-ci est adopté à l'unanimité des membres présents.

3. Relevé de décisions de la réunion de Bureau 77 du 29/01/2021

Philippe COLLOT informe le Comité Directeur des principaux points traités au cours de cette réunion.

4. Informations FFF-LPIFF-Instances-Institutions

• LFA / FFF

Protocole sanitaire – Coupe de France : modalités d'organisation à mettre en œuvre et information sur le calendrier 2021 du déroulement de l'épreuve.

Réunion commune des Collèges des Présidents de Ligue, de District et autres acteurs du Football : celle-ci se tiendra sous forme dématérialisée le 08/02/2021.

Convention FFF / FSA / FFHS : la FFF préconise la mise en place d'actions de référence visant à optimiser la déclinaison de cette convention :

- Identification d'un référent régional « handicaps »

- Création des clubs « référent FFF » dans les Districts pour organiser des manifestations et/ou créer des sections spécifiques
- Favoriser l'intégration d'équipes émanant de clubs affiliés à la FFHS ou FSA dans les championnats locaux
- Participer aux opérations locales des FFHS et FSA
- Participation aux phases de détection organisées par FFHS et FSA
- Actions à destination du milieu scolaire afin de créer des conditions de mixité de la pratique
- Aide à l'organisation d'une journée départementale de promotion du football FFHS et FSA
- Mise en place de la formation « football et handicaps »
- Intervention dans les établissements avec comme support possible les nouvelles pratiques

Planification des évènements à date :

- WE des bénévoles à Clairefontaine = report du 1er et maintien des autres planifications à ce stade
- Journée Nationale des Bénévoles = annulation
- Journée Nationale des Débutants = maintien
- Festival Foot U13 PITCH = maintien avec plusieurs scénarii d'organisation à construire
- Challenge National PITCH = maintien
- FFF Tour = maintien
- National Beach Soccer = maintien

Statut de l'Arbitrage : une large consultation va se mettre en place en vue de l'adoption d'un nouveau texte lors de l'AG FFF du 05/06/2021.

Réorganisations Administratives : actuellement en cours à la FFF et à la LFA. Un organigramme détaillé sera transmis aux différentes instances dès que possible.

Nouveaux modules de gestion des compétitions officielles, des rencontres Foot Animation et Football Loisir : bien que le contexte de soit pas favorable à un programme de déploiement, une sensibilisation à ce nouveau module est envisagée pour les Liges et les Districts.

Partage d'information entre les Liges et les Districts et la LFA : une cellule destinée à recueillir les informations sur des incidents graves survenus dans le cadre de l'activité des clubs est créée. Les Liges et les Districts sont invités à lui signaler toutes les informations nécessaires en lien, ou non, avec les rencontres. Le but est d'accélérer le partage sur des incidents graves pouvant faire l'objet d'une information média, d'un questionnement des institutions, etc

Propositions de modifications aux textes fédéraux – AG FFF du 12/03/2021

- **Certificat Médical :** les mineurs et les majeurs sont désormais soumis à des régimes différents suite à l'évolution de la Loi 2020-1525 du 07/12/2020. Aucun changement pour les majeurs. Pour les mineurs, il n'est plus soumis à l'obligation de fournir un certificat médical et ce n'est donc que dans l'hypothèse où il répond « oui » à une ou plusieurs questions du questionnaire de santé qu'il devient soumis à cette obligation. Un impact indirect pour les surclassements simples et doubles est également à souligner.

- **Lutte contre le dopage :** mise à jour suite à la modification du code mondial antidopage.
- **Réunions à distance et locaux des Instances :** suppression de l'obligation, tant en matière réglementaire que disciplinaire, de réaliser les auditions depuis les locaux des instances.

Suppression de recourir à l'accord écrit des parties afin de pouvoir tenir une réunion à distance, sauf en matière disciplinaire car disposition prévue dans le code du sport.

Ligue de Paris

Philippe COLLOT revient sur les principaux points évoqués lors de la réunion du 23/01/2021.

Effectifs : à date, la LPIFF compte 238 038 licenciés, soit une baisse de 26 177 vs 2019.

Élection du Représentant au Collège des Présidents de District pour la LPIFF = Claude DELFORGE (Président District 95) est élu.

Retour sur AG du 05/01/2021 : 63.92% des clubs étaient présents (645) représentant 87.61% des voix (11 785).

Organisation rencontres de la Coupe de France : désignation de 2 délégués par match, 1 médecin, mise en place d'un centre de dépistage le 28/01 et dotation financière donnée aux clubs.

Appel du CD pour les sanctions disciplinaires : Ahmed BOUAJAJ et Philippe COUCHOUX sont désignés.

Situation financière : la prochaine échéance est fixée au 28/02/2021.

Bureau du Comité de Direction 2020/2024 : Joëlle MONTLOUIS – François CHARASSE (Président District 92) et Philippe COLLOT (Président District 77) sont nommés Vice-Présidents de la LPIFF.

5. La vie du District 77

• Informations licences

Le District enregistre, à date, **35 154 licences**, soit une baisse de **11.3 %** vs 2019 (-4499 licences).

	2020	Evolution vs 2020
SEN G	8911	-268
U14/U19G	6110	- 56
FOOT A G	12209	-2663
SEN F	449	-21
U14/U18F	682	-109
FOOT A F	920	-262

• Agenda 2020/2021

Au vu du contexte sanitaire toujours très compliqué, la traditionnelle soirée de remise des dotations, notamment « labels – Fonds de solidarité pour les clubs de moins de 100 licenciés » est annulée. Les bénéficiaires seront contactés afin de fixer individuellement les modalités de remise.

08/02/2021 : réunion du Collège des Présidents de District (Visioconférence).

26/02/2021 : réunion Bureau 77.

26/02/2021 : réunion Président LPIFF / Présidents District.

27/02/2021 : réunion LPIFF / Districts.

05/03/2021 : réunion CD77 (Visioconférence).

12 et 13/03/2021 : AG électorale FFF.

• Fonctionnement du District dans le contexte pandémique

Le Comité Directeur décide de prolonger une nouvelle fois les dispositions d'organisation actuelles jusqu'au 12/03/2021.

Rappel par Ludovic VANTYGHEM à tous de bien respecter les protocoles en vigueur.

Un point hebdomadaire est toujours proposé aux salariés afin de maintenir un lien en cette période de télétravail et de chômage partiel.

• Gestion Sociale

Philippe COLLOT revient sur les modalités de départ de Raffaele ROSSI. Il précise que la communication aux clubs a été transparente et partagée avec l'intéressé.

Ludovic VANTYGHEM informe le Comité Directeur des points, ci-après.

- Souhaite la bienvenue aux 2 CTD-DAP.
- A demandé aux salariés leurs prévisions de congés jusqu'à fin mai, ainsi qu'une projection pour les vacances d'été.

- Le protocole concernant l'élection d'un représentant au CSE va être relancé dès la semaine prochaine.

• **Assemblée Générale FFF électorale**

Le Comité Directeur prend connaissance des candidats qui se sont déclarés pour conduire une liste, à date.

• **Affaires financières**

Vente des Bâtiments de Melun

Philippe COLLOT informe le Comité Directeur de l'entretien avec la Mairie de MELUN du 04/02/2021, en présence des Adjointes à l'Urbanisme et aux Sports. Il était accompagné de Christiane CAU, Cédric GUILLOSO et Jean-Paul PEYRIN pour le District. Les échanges ont été constructifs et des précisions importantes ont été données sur la politique de la ville en matière d'urbanisme. Cela permet une analyse plus fine en amont des dossiers présentés par les potentiels acquéreurs.

Jean-Marie RENAUD fait la synthèse des dossiers en cours et détaille les dernières visites.

Compte-tenu de tous ces éléments, le Comité Directeur décide de ne pas valider les options proposées pour la vente par lots divisés et de poursuivre les recherches en utilisant tous les canaux possibles.

Subventions 2020/2021

Le Comité Directeur prend connaissance des orientations fixées par le Conseil Départemental dans le cadre du partenariat 2021 :

- Développer la pratique sportive vers tous les publics.
- Soutenir la formation des bénévoles.
- Organiser une manifestation d'intérêt départemental.
- Fonctionnement du District.
- Accompagnement des jeunes sportifs dans la recherche de l'excellence.

A noter que les fiches doivent être remontées pour le 05/03 et le 19/02/2021 pour le FIPD.

Le Comité Directeur note avec satisfaction la perception du Fonds de Solidarité versé par l'état pour les mois d'octobre, novembre et décembre 2020 et l'allègement des charges sociales. Il remercie les services administratif et comptable pour la qualité des dossiers établis.

Point trésorerie suite au contexte sanitaire

Compte-tenu du contexte, le Comité Directeur examine les projections « charges / produits » au 30/06/2021 et remercie le Service Comptable pour le pilotage mensuel réalisé. Comme il fallait s'y attendre, la situation est difficile.

Toutefois, cette saison encore, le Comité Directeur accompagnera les clubs au maximum de ses possibilités. Le montant des aides allouées sera déterminé dès que les prévisions de reprise pourront être affinées.

• **Affaires sportives**

Groupes de Travail sur la Pratique Foot Animation

Le Comité Directeur entérine la proposition de liste des participants présentée par l'Équipe Technique.

Annulation des Coupes Départementales 2020/2021

Compte-tenu de la situation sanitaire, le Comité Directeur, conformément aux préconisations fédérales, décide d'annuler les Coupes Départementales 2020/2021.

Projection sur la reprise des compétitions

Le Directeur Administratif présente au Comité Directeur les différentes hypothèses qui pourraient être mises en place, en fonction de la date de reprise.

Il apparaît, d'ores et déjà, pour les groupes à 14 qu'une reprise début mars ne permettrait pas d'adopter le scénario « matches ALLER joués + poules d'accèsion et de relégation ». L'option de mener le championnat le plus loin possible avec un quotient nombre de match / points obtenus serait donc la seule possibilité.

En revanche, pour les autres catégories, une reprise début mars permettrait d'activer l'option « matches ALLER + poules d'accèsion et de relégation ».

Le suivi des différentes hypothèses sera effectué au fur et à mesure des informations reçues sur la date possible de reprise, de sorte à être prêt le moment venu.

• **Affaires administratives**

Mission d'inspection générale sur les phénomènes de communautarisme dans le sport

Une réunion se tiendra sur ce thème le 08/02/2021. Dominique GODEFROY représentera le District. Un échange est réalisé en séance sur les différents dispositifs mis en place au niveau départemental, régional et national.

Installation de la fibre

La fibre est désormais opérationnelle sur les 2 sites. Les problèmes de résiliation avec les anciens opérateurs sont en cours de traitement.

6. Courriers reçus nécessitant une information du Comité Directeur

Externe

Le Comité Directeur prend connaissance des informations diffusées dans les CROS Actu IDF, Lettres du CoSMoS et @actuweb / Newsletter Service Civique.

FFF/LFA

Le Comité Directeur prend connaissance de la veille média hebdomadaire.

26/01/2021 : réunion commune des Collèges.

26/11/2021 : newsletter du Foot Amateur n°11.

04/02/2021 : nouveaux décrets sur l'activité partielle.

04/02/2021 : documents préparatoires à la réunion des Collèges des Présidents de District.

LPIFF

22/01/2021 : réunion du Comité Directeur de la LPIFF du 23/01/2021.

26/01/2021 : IR2F – Module de formation sur les bonnes pratiques d'animation en distanciel.

26/01/2021 : abonnement News Tank.

7. Comptabilité

Patrick POIX informe le Comité Directeur des points, ci-dessous.

- La comptabilité est à jour à date.
- Le fonds national de solidarité COVID a été perçu pour les 3 derniers mois de l'année 2020.
- Le remboursement de l'assurance concernant le portail endommagé a été enregistré.

Compte-tenu du contexte sanitaire, le Comité Directeur décide de mettre en attente le relevé des comptes clubs.

8. Technique

Marie CANOLLE évoque les points, ci-dessous :

- Labels

Point sur les labels déposés en 2019-2020 effectué en séance.
Pour 2020-2021 : 10 clubs ont postulé au Label Jeune et 3 en Féminine.

- Challenge National PEF / Festival U13

A l'heure actuelle, maintien du Festival U13, ainsi que du Challenge National PEF. Un jury départemental est à proposer.

- Formations

Annulation des modules Mineurs, Gardien de but, Futsal, Educatrices Fédérales et Certification. Le reste est maintenu.

Xavier MOPIN est titulaire du diplôme de Formateur, il pourra donc encadrer.

- Sélections-Détections

Le Pôle Espoir pourrait être maintenu pour les U13 et les U15 :

- U13, tout est prévu, en attente de la confirmation LPIFF
- U15 vraisemblablement lors des vacances de printemps

9. Arbitrage

Larbi BENCHEIKH revient sur les points, ci-après.

- Formation FIA : les dates prévues sont à l'heure actuelle maintenues.
- Formation Foot Animation : reportée aux vacances du mois d'avril.
- Tests théoriques et physiques non encore effectués : point de situation en séance.
- Organisation de la journée de promotion de l'arbitrage du 20/02/2021 : le projet a été transmis aux clubs. Un contact va être pris avec les Présidents afin d'examiner un report au mois d'avril en raison du contexte sanitaire.

10. Questions diverses / Tour de table

Gérard VIVES

Souhaite organiser une réunion Commission Discipline - Appel Disciplinaire afin d'optimiser l'organisation.

Evoque l'Amicale Seine et Marnaise.

Laurent HERPE

Remercie Marie CANOLLE pour sa relation avec le District.

Remarque la très bonne intégration des 2 nouveaux CTD-DAP.

Souhaiterait une prise de contact avec Bruno HENNEBELLE (Sport Handicap).

Abdelhak RAJI

Évoque l'évolution du fonctionnement de la Commission Technique.

Jean-Paul PEYRIN

Évoque également l'organisation de la Commission Technique.

Ludovic VANTYGHEM

S'excuse d'être parfois très directif concernant les protocoles sanitaires, mais la situation le nécessite.
Informe de la tenue de l'AG du CDOS en visioconférence au mois d'avril.
Remercie les salariés qui ont facilité la bonne intégration des 2 nouveaux CTD-DAP.

Bernard MARMION

Informe le Comité Directeur que l'UNAF a versé sa participation pour les maillots arbitres.
Remercie tous ceux qui lui ont témoigné des marques de sympathie lors du récent décès dans sa famille.

Christiane CAU

Effectue un point sur la permanence des prochains WE.

Patrick POIX

Informe qu'il se rendra à Montry mardi pour préparer les différentes dotations.

Jean Marie RENAUD

Rappelle aux pilotes des actions prévues de l'informer de l'avancée des projets.

Marie CANOLLE

Informe qu'en l'absence de Williams MONTECOT, aucun contact n'a pu être pris dans le cadre du Foot en Milieu Scolaire.

Philippe COLLOT

Clôture la séance en remerciant l'ensemble des participants.

Prochaines réunions

Bureau Directeur : 26/02/2021.

Comité Directeur : 05/03/2021.